

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción:
 Melilla, un mes 1'25 Ptas.
 Provincias, un trimestre 4'50 "
 Número suelto 0'05 "

Redacción y Administración:
CALLE DE LA IGLESIA, NUM. 4.

ANUNCIOS:
PRECIOS CONVENCIONALES
 Pago anticipado

CONFUSIÓN DE IDEAS

Hablando de un asunto hoy de actualidad grande, gracias á *El Imparcial* que le ha puesto sobre el tapete, para pública discusión, de la revisión arancelaria, escribe don Pablo Ruiz de Velasco, persona que es gran autoridad en tan interesante materia:

«Más que en la defensa única del arancel, acuen buscar nuestras industrias su desarrollo y prosperidad, en el ensanche de un mercado y de un consumo. Ahí, ahí, en ese vastísimo campo es en donde el Estado debe ayudar y proteger á nuestros industriales. ¿No han leído en Cataluña y en otros puntos fabriles los patrióticos y admirables artículos de don Angel Pulido, referentes á los millares de españoles repartidos por todo el mundo, que sienten ansias por entrar en relaciones mercantiles con España y comprar nuestros productos? ¿No es también Marruecos un mercado de gran porvenir para nuestro país?»

A estas preguntas contesta otro escritor en la siguiente forma:

«La penetración comercial española en el Norte de Africa, la única posible y de resultados, pues aun somos allí gratos á los naturales, que ven siempre en nosotros amigos no conquistadores, tienen su base capital en Ceuta y Melilla, pero Ceuta y Melilla, son plazas de guerra, son presidios, no centros de plazas comerciales.

«Mercado de porvenir no muy grande tampoco, es Marruecos; más de aquí al acondicionamiento de nuestras posesiones para los fines aludidos, pasarán muchos años y la revisión arancelaria debe ser hecha antes de Agosto y no es posible ofrecer, en compensación de perjuicios ciertos, inmediatos, la eventualidad de una futura posesión de un mercado hiperbólico.»

Conformes de toda conformidad con la necesidad de protección arancelaria que la industria española demanda; conformes con que hoy por hoy Marruecos solo puede figurar en el haber, en concepto de mercado hiperbólico; pero no podemos estarlo, conque la penetración comercial de España en Africa encuentra verdaderos obstáculos, como el arancelista quiere indicar, porque Ceuta y Melilla sean plazas de guerra y tengan presidios. ¿No nos sorprende lo más mínimo el ver campañas esos conceptos; ha tiempo quedó hecho el cliché y constantemente se reproduce en todas las formas. El argumento producido su efecto en los lectores, sobre todo en

aquellos, y no son pocos, que tienen una ligera idea de la existencia de posesiones españolas en el Norte de Africa; su infatigable repetición le convierte en artículo de fé y los que le usan se sienten dispensados de dar otras razones de más peso, ante la pesadumbre de la que siempre llevan en los labios.

Quiere hacernos creer, que el cambio de régimen ha de obrar el milagro de la penetración de España en Marruecos; quiere hacernos creer, que al día siguiente de implantado, todas las barcas que fondeen en la rada traerán en popa la tela roja y amarilla; que las gentes de chilaba y jaique, dulcificarán el té de sus amores con azúcar procedente de la remolacha peninsular; que las bujías que alumbran sus pobres viviendas serán de manufactura española; que las telas que cubren los cuerpos vigorosos de los indígenas, traeran en la etiqueta las barras de los condes catalanes; que todos los artículos, en fin, que hoy constituyen la exportación serán entonces de casa ibérica.

Y esto es sencillamente imposible, con todos los regimenes de la tierra.

El industrial español no pueda colocar aquí sus productos, porque le es imposible bajarlos al mercado á menor precio que los similares extranjeros y hemos dicho á menor precio, porque tampoco produciría efecto la igualdad, como no fuese acompañada de la igualdad en las condiciones del pago, caso en que nó les es dado ni soñar.

Las fábricas de la península no dejan de traer sus productos á Melilla, porque sea plaza de guerra; porque tiene en sus muros hombres que visten ropa parda con vivos amarillos.

Si eso ocurriera como Francia, Inglaterra y Suiza traen á nuestros muelles sus artículos? ¿Por que estos se introducen en Marruecos y por nuestros puertos bien pacíficamente por cierto? ¿Donde estan las trabas que existiendo para los españoles no sean padecidas por los extranjeros.

Hay que buscar el mal en otra parte; hay que fijarse que, si el industrial español no produce más barato, es porque se ve aplastado por los tributos; en que si los fletes son más subidos, es porque los derechos de abanderamiento son más grandes y considerar que mientras no se cambie el régimen de tributación y se vigorece por otros medios la industria nacional; en Melilla no se conocen las marcas españolas.

Y es tan claro esto, que más no puede ser. Perdidos los mercados de Ultramar, hombres tan entusiasta como don Angel Pulido:

quisieron buscar en la América del Sur una salida para los productos catalanes. Fué á Buenos Aires una embajada, hubo banquetes, manifestación de entusiasmo, pero las cosas siguen como antes, nada de plus ultra, nada de vender una hilacha entre nuestros hermanos de raza, á pesar de no tratarse de plazas de guerra.

Lo que no conviene no se compra y eso es lo que sucede en Melilla. ¿Que hay que hacer pues, que convenga?

Modificar el régimen arancelario.

Este régimen, es la causa de que el comercio español no haya penetrado en Marruecos; achacarlo al régimen militar es una vulgaridad,

Peste, mucha peste

«Es la que produce la campaña injusta, que comienza á hacer el órgano del antiguo cacique, ya conocido por todo Ceuta y señalado por chicos y grandes.

Peste, pero mucha peste, producen, repetimos, esos ataques dirigidos por quienes fueron echados poco menos que á puntapiés, de aquella casa que convertían en centro de caciquismo y donde se hacían toda clase de chanchullos y combinaciones penadas por el Código. Dígalo sino el desfaleo que se encontró y que aún queda por cubrir.

Peste, sí, mucha peste producen esas palabras ruines.

Aquí, sépulo el pueblo de Ceuta, no hay otras causas para sostener esa apasionada campaña, que el haber acordado el Municipio trasladar la escuela del segundo distrito á otro local de mejores condiciones y más céntrico, abandonando el que antes tuviera, propiedad del inspirador, del amo y señor de esos luceros, que por cuestión de estómago, que es el todo, jiran al rededor de la Osa Mayor.

No hay otras causas, que la mudanza de la Cárcel, á otro local también más adecuado y económico, dejando ese célebre edificio construido con materiales del Ayuntamiento y otras cosas más allá, en tiempo en que el amo del Defensor hacía mangas y capirotes de los intereses del pueblo, cuyo edificio recordará el vecindario de Ceuta, fué subido en su alquiler en más del triple de su valor, debido únicamente á que su dueño era el tal cacique; que después de todas las cosas ocurridas en este pueblo, no solamente en el Ayuntamiento, sino, en bancos, empresas, socieda-

des etc. debió haber ausentado por lo menos, y para siempre de éste Céuta, en donde está completamente tildado.

No sucede más sino, la cosquilla que le produce al dueño de esa finca (ocupada por el Juzgado y que renta doscientas pesetas al mes,) la próxima mudanza de dicho Juzgado á otro local, también más económico y de mejores condiciones para vivienda y oficinas.

No hay para que decir que el dueño de esa casa es el mismo de las otras y que tan acaloradamente defienden esos esclavos de «El Defensor».

Ese es el motivo de la campaña, y si fuera otro porque no censuraba «El Defensor» en aquella época en que su director estaba colocado provisionalmente en la obra de la tribuna regia con doble sueldo del que se mereciera? ¿Porqué no censuró aquellas compras de terciopelo y sedas, hechas por quien «El Defensor» no ignora?

¡Ya vé si existe peste, pero mucha peste en todos los asuntos!

Y si su campaña es en defensa de la normalidad porque no tomó la pluma cuando no hace mucho tiempo (trece meses) eran sus amigos los odiados caciques, dueños de lo que creían su propia insula y llevaron á la bancarrota á esa administración municipal?

¿Porque no censuró y tachó de inmorales á los que hicieron desaparecer de la Caja aquel célebre depósito de veintidos mil y pico de pesetas del Contratista de Arbitrios?

¡Ya vé si hecha peste esa campaña que hoy emprende, el que después de su programa *Defensor de Céuta, de los intereses de España; de la política española en Marruecos;* y que se yó cuantas cosas más; nos resulta defensor de un cacique que quizás pretenda volver á donde lo echaron ó sea el Ayuntamiento.

De «El Africa de Centa»

Marruecos

Nuevo camino. — Inauguración. — Los regalos al Sultán. — La prensa moderada.

Los franceses no se descuidan en eso de prepararse caminos para penetrar en el Imperio.

El día diez de los corrientes, varios coches atravesaron por primera vez las gargantas del Kis por el nuevo camino que conduce directamente á Port-Say.

Según informes que tenemos de periódicos argelinos, la autoridad militar imprime gran impulso á las obras de los caminos públicos en toda la frontera Margnia á Por-Say á fin de facilitar el aprovisionamiento del campo de tiradores de Boujenan.

Los regalos ofrecidos al Sultán por la embajada francesa en nombre de su Gobierno son verdaderas preciosidades y su coste se hace ascender á muchos millones de francos.

Entre ellos figura un mobiliario completo para un salón Luis XV concluido en uno de los más hereditados talleres de París.

Otro de los regalos es un primoroso servicio para café de plata repujada.

La embajada ha presentado igualmente una docena de piezas de riquísima seda bordada y un album con centenares de fotografías de la *villa lumiere*.

Paréce que el Sultán está muy complacido con los regalos referidos habiendo dado por ellos gracias muy expresivas.

Hablando de la misión francesa enviada á Fez por el gobierno de la República dice *El Times* que el Sultán no tiene otro remedio que rendirse á lo inevitable y acogerse á la protección del representante de Francia y de la cual tiene absoluta necesidad para restablecer el orden en sus dominios.

De no hacerlo así—dice el diario inglés—tendrá Ab-el-Azis que echarse en brazos de consejeros fanáticos que odian á los extranjeros y le comprometerán á organizar una resistencia que á nadie conviene.

DE TANGER

El ya célebre moro Valiente tan conocido por sus hechos en el campo fronterizo de Céuta, ha realizado un viaje á Tanger permaneciendo en esta ciudad varios días.

Segun leemos en un periódico tangerino, se ha paseado tranquilamente por el Zoco de fuera en compañía de dos sujetos armados, como él, de Maüser; ha visitado á Tángen; al decir de aquel periódico no tenía otro objeto que vender ganado vacuno capturado en el Gharb.

El Valiente no ha sido molestado por nadie á pesar de que el Maghzen tenía deseo de prenderle por consecuencia de los actos que cometió hace algunos meses en Tángen y que dieron lugar á reclamaciones diplomáticas.

A la solicitud elevada por la colonia inglesa de Tángen al gobierno británico pidiendo garantías para la seguridad en esa ciudad y sus contornos, lord Lausdovone ha consentido diciendo que Francia está encargada de mantener el orden en Marruecos.

NOTICIAS

Movimientos de vapores

El «Sevilla» que suspendió el martes su salida de Málaga, zarpó ayer con rumbo á nuestra plaza.

El «Tell» llegará también procedente de Gibraltar y Tángen.

Traslado

El inteligente maestro sastre don Antonio Cortiles, ha trasladado su establecimiento al paseo del General Macías.

Veda

En los lugares de costumbre, se ha fijado el edicto anunciando la veda, que comenzó ayer y terminará en 31 de Agosto.

Almuerzo y encerrona

Con un almuerzo y una encerrona, celebraron los jefes y oficiales del Batallón Disciplinario el ascenso de su compañero, el hoy capitán don Benjamin Valverde.

La fiesta resultó muy animada, recibiendo el señor Valverde, muchas felicitaciones por su ascenso.

Esta tarde los nuevos capitanes de Infantería darán otra encerrona para obsequiar á sus compañeros de todas las armas y á sus familias.

La pascua de los mahometanos

Ayer celebraron los moros la fiesta del Curbah-Bairam. Sacrificio de los corderos.

Por tal motivo no concurrieron los frontezos al mercado.

Durante el día estuvieron entregados á toda clase de regocijos.

Los comerciantes moros celebraron la fiesta con succulentas comidas, en las que predominó el tradicional cordero.

Vacante

En la Academia de Artillería, se encuentra vacante la plaza de músico mayor. Los aspirantes podrán dirigir sus instancias al coronel director. Las oposiciones tendrán lugar el día 6 del próximo Marzo.

La enfermedad de Ab-el-Azis

El Sultán de Marruecos se encuentra enfermo.

Cuando la noticia trascendió al público, fué abultada enormemente, y se hicieron correr los rumores más disparatados y fantásticos.

Entre ellos figuraba el de haber muerto Abd-el-Azis.

Toda la población de Fez acudió al palacio imperial para convencerse de si efectivamente había muerto el Sultán.

Para satisfacer la curiosidad del público y deshacer sus dudas, el emperador compareció ante la multitud.

De la asistencia del Sultán está encargado un médico francés.

Segun éste la enfermedad de Abd-el-Azis, es levisima.

Función benéfica

El domingo 19 del actual se celebrará en el circo taurino una función extraordinaria cuyos productos se destinan á redimir del servicio militar al popular clonv Trujillo, quien apesar de su buena gracia tuvo la desgracia en el sorteo de mozos del domingo de sacar el número 8, por lo que será declarado soldado.

Accidentes del trabajo

En el puesto de socorro han sido curados de distintas lesiones que se infirieron trabajando en sus oficinas los siguientes obreros Manuel Diaz; Choeron Abraham, José Bueno y José Luque.

TELEGRAMAS

De nuestro corresponsal Sr. Jimódeba
(Prohibida la reproducción.)

Propósitos del Gobierno

Sigue siendo tema de polémica, la subvención concedida al Sr. Romero Robledo para mejora de los riegos de sus fincas de Antequera.

El Gobierno tiene el propósito de anular la subvención.

Anoche conferenciaron extensamente los Sres. Villaverde, Romero Robledo y el ministro de Agricultura marqués de Vadillo.

Se supone que en la entrevista trataron del modo de solucionar la cuestión.

Nueva legislatura

Dentro de pocos días se publicará el decreto dando por terminada la actual legislatura y convocando para

SANTA BÁRBARA

Academia preparatoria para carreras civiles y Militares

DIRECTOR:

Capitán de Artillería . Cándido Lobera

En este Centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido plaza el 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900 obtuvo el número UNO, en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE presentados obtuvieron plaza OCHO uno de ellos el número CINCO en Infantería y en la del pasado año ingresaron SEIS, dos de ellos con los números 4 y 5 en Administración Militar.

Dirección: IGLESIA 4

nueva, que comenzará en 1.º yo.

Presidente del Congreso

Los ministeriales aseguran, que temiéndose que proceder á la eleccion de presidente en el Congreso, como principio de legislatura, no será reelegido el Sr. Romero Robledo, sino que se elegirá al Sr. Dato.

El ex-ministro de la Gobernacion cuenta con el apoyo de la mayoría.

La guerra ruso-japonesa

Los rusos rechazados.—Bajas

Mukden.—El ejército ruso tomó el lunes la ofensiva, atacando los poblados de Valvadian, Sapatai y Sian-Chan. El combate fué encarnizado, terminando los nipones por rechazar al enemigo.

Las bajas por ambas partes fueron muy sensibles.

Bombardeo

El ejército de Kuroki cañoña diariamente las posiciones enemigas y hasta que no haya conseguido quebrantarlas, no intentará el ataque.

Cazadores rechazados

Tres compañías japonesas atacaron durante la noche del lunes y en el centro del ejército á los cazadores rusos poniéndolos en dispersion.

Barco libertado

Tokio.—El vapor inglés «Castrif» capturado por la escuadra de Kamimura y que se dirigía á Wladiwostok, ha sido puesto en libertad.

Las huelgas de Rusia

Petersburgo.—En Kazan huelgan los operarios de todas las imprentas, por cuyo motivo no se publican los periódicos.

En Riga, han reanudado la huelga 4.000 obreros.

En Gontilof, los huelguistas mantienen su actitud de intransigencia.

En otras ciudades se han registrado nuevas y sangrientas colisiones.

Alocucion del Czar

En todas las fábricas del Imperio ha fijado la alocucion que el Czar dirige á los obreros.

Nicolás II recomienda á estos adoptar temperamentos de prudencia, protestándoles que mejorará la situacion de los trabajadores.

Loteria

En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores á los siguientes números:

559, con 260.000 pesetas, Aguilas; 1353, con 130.000 pesetas en Málaga; 11830 con 90.000, Sevilla; 7.877 con 10.000, Madrid.

Con 6.000, 19.561, 9.568, 562, 12.877, 799, 13.703, 21.265, 20.027, 21.429,

2.342, 274, 17.706, 5.901, 8.671, 12.179, 11.778, 12.068, 9.204, 617, 3186, 16.663, 10.122, 5.906.

EL COLEGIO GENERAL

Programas

El «Diario Oficial» explica la demora que ha sufrido la convocatoria para ingreso en el Colegio General Militar.

Las causas son la falta de presupuesto y de locales á propósito para instalarlo.

También publica el citado periódico los programas de ingreso para la convocatoria anunciada. En ellos se hacen algunas supresiones, sobre los que rigieron en los anteriores exámenes.

Cambios

Paris vista 31'20 francos
Londres » 33'10 libras

Junta de Arbitrios de Melilla

REEMPLAZO DE 1905

Relacion por numeracion correlativa del resultado del sorteo de los mazos pertenecientes á dicho reemplazo, cuya operacion se ha verificado hoy:

Número 1. Ramón de las Doblas Gimenez; 2, Diego Rubio Marquez; 3, Juan Sanchez Ramos; 4, Luis Martinez de la Tapia; 5, Julio Mablona Melendez; 6, Jacob Benamusarem Benasulay; 7, Francisco Vallejo Jaen; 8, Pedro Enrique Trujillo Fessi; 9, Miguel Ambros Palomo; 10, Francisco Garcia Reina; 11, José Medina Guerrero; 12, José Espinosa Molina; 13, José Perez de Cútolí; 14, Manuel Carrasco Bravo; 15, Miguel Muñoz Garcia, 16, Juan Mesa Real; 17, Ramon Arcusa Pacheco, 18, Luis Asiaim Rioja; 19, Enrique Mompó Montero; 20, José Vera Salas; 21, Salvador Cortés Almecija; 22, Francisco Molina Podadera; 23, José Molina Guarnet; 24, Francisco Buenaposada Fina; 25, Emilio Lahoz Machuca; 26, Juan Guerrero Garcia; 27, Diego Moyano Benitez; 28, Abraham Benarroch Levy; 29, Ricardo Galindo Segura; 30, Constancio

Campos Alvarez; 31, José Sanchez Fernandez; 32, Juan Santa-Cruz Julian; 33, Juan Paniagua Postigo; 34, José Morales Roman; 35, Juan Alarcón Cuevas; 36, Francisco Quesada Luque; 37, César Roman Sanchez; 38, Eduardo Castro Garcia; 39, Antonio Dominguez Contreras; 40, Francisco Luque Barrera; 41, Fernando Garcia Ginevez; 42, Fernando de Lara y Perez-Cabrero; 43, José Marin Molar; 44, Diego Vargas Ariza; 45, Angel López Rodríguez.

Melilla 12 de Febrero de 1905.—Es copia.—El Vocal Secretario, Manuel Ferrer.—Rubricado.

ANUNCIO

El dia 20 del actual á las once tendrá lugar en las oficinas de esta Junta y ante la seccion 4.ª de la misma un concurso de proposiciones libres para la prolongacion de la acera de la calle de Sta. Bárbara hasta el muro que da frente al campo exterior, cuyo presupuesto es de 660 pesetas debiendo sugetarse esta obra al pliego de condiciones facultativas y económica del resto de la acera y aclaraciones hechas posteriormente por el señor Ingeniero referentes á la condicion 6.ª de las facultativas.

Melilla 14 Febrero 1905.—El Vocal Secretario, Manuel Ferrer.—Rubricado.

Tropas de Artillería de la Comand.ª de Melilla

Existiendo en las Tropas de la misma una vacante de forjador anunciada por Circular de 5 del próximo pasado (D. O. núm. 7) y debiendo tener lugar los exámenes para cubrir dicha plaza, el dia 20 del actual á las 11 de su mañana, se hace saber por el presente edicto, para que los aspirantes que lo tienen solicitado puedan presentarse á dicho examen.—Melilla 3 Febrero 1905.—El Coronel Comandante de Artillería, Juan Ollero.

MIGUEL MELIVEO

Cirujano dentista

Unico con título de esta clase en esta plaza

Servicio á domicilio

avisos, Jardines 78; RELOJERÍA

